BÀI TẬP HIĐRO – HOÁ 8  - TUẦN 37
Bài 1: a. Viết pthh khi cho các kim loại: K, Na, Al, Mg, Fe tác dụng lần lượt với dd HCl, H2SO4, H3PO4. Gọi tên sản phẩm muối tạo ra.


b. Nếu dung khối lượng kim loại như nhau, thì khi cho K, Al, Zn tác dụng với ddHCl thì kim loại nào điều chế nhiều khí hiđro nhất. Nếu cùng tạo ra một thể tích khí hiđro như nhau thf kim loại nào cần ít nhất.
Bài 2: Gọi tên và phân lợi các chất sau: Fe3O4, SO2 ,H2S,  KCl, Ca3(PO4)2, P2O5, NaHCO3
Bài 3: Khử 20 gam hh gồm CuO và Fe2O3 trong đó 60% Fe2O3 bằng khí hiđro.

a. Tính khối lượng Fe và Cu tạo ra. 
b. Tính thể tích khí hiđro đktc đã dùng.

Bài 4: Cho hh Fe2O3 và CuO tác dụng với hiđro ở nhiệt độ cao. Hỏi nếu thu được 26,4 gam hỗn hợp Cu và Fe, trong đó khối lượng Cu gấp 1,2 lần khối lượng Fe thì: 

      a. Cần tất cả bao nhiêu lít khí H2 ở đktc.     b. Khối lượng mỗi oxit trong hỗn hợp ban đầu là bao nhiêu? 

Bài 5: Cho hh Fe2O3 và PbO tác dụng với hiđro ở nhiệt độ cao. Hỏi nếu thu được 52,6 gam hỗn hợp Pb và Fe, trong đó khối lượng Pb gấp 3,696 lần khối lượng Fe thì: 

    a. Cần tất cả bao nhiêu lít khí H2 ở đktc.       b. T ổng khối lượng  oxit trong hỗn hợp ban đầu là bao nhiêu? 

a. Bài 6: Khử 31,2 gam hỗn hợp CuO và Fe3O4, trong đó khối lượng Fe3O4 nhiều hơn khối lượng CuO là 15,2 gam.
b. Tính khối lượng Cu và Fe thu được.       b. Tính thể tích khí hiđro cần dung ở đktc.

Bài 7: Cho  a gam hçn hîp gåm 2 kim lo¹i A vµ B (ch­a râ ho¸ trÞ) t¸c dông hÕt víi dd HCl (c¶ A vµ B ®Òu ph¶n øng). Sau khi ph¶n øng kÕt thóc, ng­êi ta chØ thu ®­îc 67 gam muèi vµ 8,96 lÝt H2 (§KTC).

       a- ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ho¸ häc ?       b- TÝnh a ? 

Bài 8* Dïng khÝ CO ®Ó khö hoµn toµn 20 gam mét hçn hîp ( hçn hîp Y ) gåm CuO vµ Fe2O3 ë nhiÖt ®é  cao. Sau ph¶n øng, thu ®­îc chÊt r¾n chØ lµ c¸c kim lo¹i, l­îng kim lo¹i nµy ®­îc cho ph¶n øng víi dd H2SO4 lo·ng (lÊy d­), th× thÊy cã 3,2 gam mét kim lo¹i mµu ®á kh«ng tan.

a- TÝnh % khèi l­îng c¸c chÊt cã trong hçn hîp Y ?

b- NÕu dïng khÝ s¶n phÈm ë c¸c ph¶n øng khö Y, cho ®i qua dung dÞch Ca(OH)2 d­ th× thu ®­îc bao nhiªu gam kÕt tña. BiÕt hiÖu suÊt cña ph¶n øng nµy chØ ®¹t 80% ?

